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	Évaluation n°1 - Connaissances - Après les activités 1 et 2


	Niveau
	5e 

	Compétences travaillées
	Pratiquer des langages[image: C:\Users\Karine\Documents\SiteWebAcademique\images_logos\Collège2016.png]
o Lire et comprendre des documents scientifiques.
o Passer d’une forme de langage scientifique à une autre.

	Objectifs de formation
	Organisation et transformations de la matière

	Attendus de fin de cycle
	Décrire la constitution et les états de la matière 


	Connaissances et capacités 
	» Changements d’états de la matière. 
Interpréter les changements d’état au niveau microscopique.

	Description de l’activité
	Cette évaluation de connaissance permet de vérifier si les notions de cycle de l’eau, d’états de la matière et leur modélisation à l’échelle microscopique, de changement d’états et de conservation de la masse lors d’un changement d’état sont maîtrisées.

	Type d’activité
	· Travail individuel

	Travail réalisé par les élèves
	évaluation

	Pré-requis
	aucun

	Institutionnalisation 
	états de la matière : solide, liquide, gaz
exemples tirés du cycle de l’eau : neige, pluie, glace, eau douce etc.
changements d’état du cycle de l’eau et généralisation à la matière (ex : évaporation et vaporisation)

	Durée
	15 min

	Matériel à prévoir, conditions de réalisation, temporalité…
	aucun






NOM :										Classe :

Évaluation n°1

1. On donne ci-dessous le cycle de l’eau. Compléter les rectangles blancs à l’aide des termes “fusion” et “vaporisation”.
[image: http://www.cnrs.fr/cw/dossiers/doseau/decouv/proprie/images/ACycle.gif]


















D’après http://www.cnrs.fr/cw/dossiers/doseau/decouv/proprie/images/ACycle.gif

2. Compléter le diagramme suivant : …………...
GAZ
Fusion
…………...
……………….
……………….
……………….
……………….
……………….


3. On place un peu d’huile dans un bac à glaçons. Le bac est alors mis dans un réfrigérateur. Après plusieurs heures, on obtient un glaçon d’huile. On pose sur une balance un bécher et l’on tare la balance. On pèse ensuite le glaçon comme représenté sur le schéma ci-dessous.

10 g



……. g


pesée du glaçon d’huile
pesée de l’huile à l’état liquide








On laisse fondre le glaçon d’huile. On pèse de nouveau cette huile une fois le glaçon entièrement fondu. Qu’indique la balance ? Pourquoi ?

4. Des deux états de l’huile présentés dans les situations précédentes, lequel est le plus ordonné ? Pourquoi ?
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